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печивают 1оnько 20 % товарооборота. то есть болыная ••асть изде.1ий в "порт­

феле" не пользуются усnехом Ji a рынке и их нужно выводи ·• ь из ассорти:.~ен га. 

" Портфель" тем более сбалансирован , чем бо.:~ее равномерно расnреде ены ме­

жду товара~ш их дош1 в товаропбороте предnриятия. 

Чем более сба.'-.ансирован "портфель" (согласно правил Парето) , тем 

больше средств nредnриятие может вкладывать в обноюение ассортимента , 

однако следует н распылять ти средства, увеличивая ассорти;.н~ш . а старап,ся 

nоддерживатh баланс на том же уровне : "много" не значит "хорошо". 

Е.П. Ясенович. ФЭ Т. 4-И курс. гр . ДIТ 

Научный руководите.ть - Л.П. Боган, ассистент 

НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ ДОХОДОВ И КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТЬ 

ПРЕДПРИЯТИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ 

Важным показателе:.t хозяйственной деятел ьности торговых оргаr1изаuий 

сферы товарного обращения является доход от реализации товаров (валовой 

доход) , который создает основу самоокупаемости , самофинансирования и вы­

полнения финансовых обязате.1ьств перед государством. 

Роль и значение валового охода как кономического пока.тателя таклю­

чается в следующе 1: 1) валовой доход являен:я источником формирования 

прибылн ; 2) за счет доходов от реализации nродукции собственного нроизвод­

ства и покуnных товаров в органИ1ациях общественного питаllия возмещаются 

издержки производства и обращения; 3) за счет валового дохода формируются 

различные бюджетные фонды. 

Из все го вышесказанного следует, что на веЛИ'iИНУ дохода от реал изации , 

остающегося в распоряжении предприятия , влияет размер налогов уплачивае­

мых в местны и республиканские целевые фонды что также оnределяет и кон­

курентосnособность торговой организации . 

Заметим , что :-.1етодика исчисления ЮL1оrовых nлатежей из валового до­

хода менялась неоднократно. В связи с этим на 11римере конкретного предпри­

ятия рассмотри~• влияние этих из:vtенений на величину дохода остающегося в 

расnоряжении. Исходные дан ные с:.~ . в nриведенной ниже таблице. 

Методика .NH. Мы знае 1, что раньше все предприятия общественного nи­

тания до уnлаты налогов ( l ,lS% по покупным товарам в местный и 3% по все:.~ 
товарам в ресnубликанский целевые фонды) производила отчис:tения в размере 

б% от валового дохода на поnолнение собственных оборотных средств . 

1) 4270*0,0б = 256,2 ты с . р . 

2) 4270 - 25б ,2 - 4013, 8 тыс . р . (ВД по СП nосле отчисления б %) 

3) 1830*0,06 = 109,8 тыс . р . 
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4) 1830 - 109,8 = 1720,2 тыс. р . (ВД по noкyllliЫ~t товарам поспе 6 %) 

5) 1720,2*0.0 115 = 19,78 тыс. р . 

6) 1720.2 - 19,78 = 1700,42 тыс. р . (размер ВД по покупньi:vi товара~1 после уп­

латы 1,15 %) 
7)(4013. + 1700,4_)*0,03 = 171 ,42 ты . р . 

8) ( 4013,8 + 1700 42) - 171 42 = 5542,8 ты с . р. 

9) 5542.8 + 256,2 109, 8 = 5908 8 тыс. р. 
Таким образом, в распоряжении предnриятия оставалась сумма, равная 

5908, тыс. р . 

Таблица - Анал из дох ода от реа.11 113ации (валового дохода), остающеrося 

__ в__..р_асnоряже_нии nредпр11ЯТIIЯ общественного питания, тыс. р. 

I !оказател ь ~! Пе~~~од ~ Отклонение , ~' Темп poc-l 
1 

. базовый __ J__отчетный J.!.__-._ __ . ___ та , 0/о , 

Ва.lово.й до 0 (В Д). все- , 6500 
1 

6100 1 -400,0 93,85 
1 го . -L- ' -------i 
- в т.ч . доход от реализа- ~ 1 i ! 

i ции продукции собствен- 420.0 1 4270 i . 70,0 1 1 О 1 ,б 7 i 
~го производства (СП) ~--- ___ _L ___ _j_ ____ +----~ 
Доход от резлизании по- ',· 2300 , 1 830 1 _ 4 70,0 __ 79.57 1 1 купньrх тов~ов (ПТ) ______ _ ____ -'_'___j 

Методика ./1(~ 2. Позже предприятия стали производить отчисления в раз­

мере 6 % от валового дохода на пополнение собственных оборотных редств 

после уплаты налоговых платежей . 

1) 1830*0,0115 = 2 1' 045 тыс . р . 

2) 1830 - 2 1, 045 + 1808,96 ты с . р . ( размер ВД по ПТ после уплаты 1, 15 %) 

3) ( 1808,96 + 4270) *0,03 = 182,37 тыс.р. 

4) ( 1808,96 + 4270) - 182,37 = 5896 59 тыс . р. (размер ВД, остающегося в распо­

ряжении предприятия) . 

5) В том числе отчисления на поло. нение собственных оборотных средств: 

5896,59*0,06 = 353,79 тыс. р . 

Таким образом в распоряжен ии nредnриятия оставаj]ась сумма , равная 

5896,59 тыс . р . 

МетоLJ ика 3. Известно, что не разменялисьи ставки (2% на собственную 
nродукцию и 1,1 5 % на покуплые товары) . 

1) 1830*0 02 = 36,6 тыс . р. (2 %, уnлачиваемые по nокупным аварам) 

2) 4270*0 02 = 85 ,4 тыс . р . (2 %, уплачиваемые по товарам собственного произ­

водства) 

3) 1830 - 36,6 = 1793 ,4 тыс . р. (ВД по nокупным товарам по ,1 е уплаты 2 %) 
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4) 1793.4*0.0115 = 20.62 TbtC. p. (1 , 15 %, ynna'IHRae \.1bt X no noKyrtllbtM TOaapaM 

noc.ne yrwaTbt 2 %) 

5) 6100 - 36,6 - 85.4 - 20,62 = -957,38 TbtC. p. (pa3Mep 8)]., ocTa10u.:.eroc~ a pacno­

p~iKCHIUt npC,11 llp11l!TH~) . 

TaKH~t o6pa10M , s pacnop~')!(CHHH n p e11np11>JHI .R ocTasa"1act> c, ~tMa, patiHa>l 

5957,38 TbiC. p. 

MeTO.ilnKa 4. Co BToporo no,, y roJl l!ISI 2004 r. Bee npertn pH..RTIHI o6utecTseH­

Horo fll1TaHH~ )'fiJJ31.fHBa;l J1 Haqor T0.1bKO no fl0l<Yf1H bl~1 TOBapaM, TO eCTh npOLl)'K­

UH~ co6CTseHHoro npoHJso.ucTaa Ha.loroM He o6;1 aranacb. 

I) 1830*0,0- = 36,6 T bfC. p. (2% ynJJ31.fHB3CMbiC 110 I IOKYII IIbL\1 TouapaM) 

2) 1830 - 36,6 = 1793,4 Tb!C. p. (8,[1, no noK. llllbl~l ToaapaM nocne ynnaTbl 2 %; 
3) 1793,4*0.0115 = 20,62 Tbtc . p . (I, IS % ynJtaYHBae\.1bte no norynHbtM ToaapaM 

nocne yn JaTbl _ % ) 

4) 1793 ,4-20,62 = 1772 ,78 Tb!C. p. (8)1 no n o KynHblM TOBapa.! noc te yn.l3Tbl 2 o/o 
11 1,15 %) 

5) 4:170 + I 772,78 = 6042,78 TbTC. p. (paJMep B.D., ocTalOmeroc~ B pacnoplliKeHHI1 

npellnpHSITHll) . 

Ka K BHllH~·t , B paclloplliKCHI1H n p e.unptHITHll ocTasa1acb cyM:-.1a , pasHal! 

6042.78 TblC. p. 
MeTO!J.I1Ka 5. Ha .uaHHbti1 MOMeHT see npellnpHnTHll Toprosn t1 11 o6mecTBCH-

Horo llHT3HHll np0113BO.llSIT HaJIOrOBbre OT411CJICHIHI C)ll1H b1M n ,laTC}I(0\1, paBHblM 

3,9% OT B3JIOBOrO ~OXOll3 no fJOKYflHblM TOBapaM. 

I) 1830*0 039 = 71,3 7 Tb!C. p. 

2) 6100 - 71,37 = 6028,63 ThlC. p. 

TaK11:.1 o6pa10:-.t, a pacnopl!}I(CHI111 n pe~np11nTHll ocTaeTc.R c yMMa, pasHaS! 

6028,63 TbtC . p. 

Vb BCero BbiWe H3JlO)J(eHHOf0 CJtC)lyeT, 'ITO )!Jlll H1i\·teHeHI1l! C"ITY3UHH cne.uyeT 

sepHyTE.CSI K OT411 JleHJ11() 6 o/o Ha fl0fJ0,1HCHHe co6CTBeH Hb!X o60pOTIIblX CpC11,CTB 

HMeHHO ll.O )'llJJaTbJ HaJIOfOB. 3TO .U3CT B03:\10')!(HOCTb npet:~n p11.RHI.RM HaKODHTb .ne­

HC')!(Hble cpCL\CTBa 11 s noc.nellyfOme:-..1 HcnoJJb30B3Tb ltX ilJI SJ pacwHpermoro aocnpo-

113BOLlCTsa, lfTO, KO!fe<IHO )I(C, fJO.lO')!(H TeJJbiW CKIDl<CTC.R He TOJlbKO Ha KOHKypeHTO­

CfJOC06HOCTH ca~HJX I1pe,nnp11.RTI1M, HO 11 Ha COCTOSIHHH Hat~HOHa'lbHOM 3KOH0Ml1K11 B 

ue.loM. 
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